

惠民政策接连出台 民生支出相继落地

民生实事“擦亮”幸福底色

本报记者 刘倩茹

姜杰主持召开政府专题会时强调 大力实施兴边富民行动 看好守好祖国疆域上的一草一木 张洪波出席

本报拉萨3月16日讯(记者 孙文娟)近日,区党委常委、自治区常务副主席姜杰主持召开政府专题会,研究部署支持边境地区发展相关事宜。

自治区副主席张洪波出席会议。在听取相关部门汇报和意见后,姜杰指出,边境发展稳定事关西藏发展稳定大局。习近平总书记治边稳藏重要论述,为做好西藏工作指明了方向、提供了根本遵循。自治区党委、政府历来高度重视边境地区发展,不断加大对边境地区经济社会发展的倾斜和支持力度。我们要继续传承爱国守边的精神,全力维护边境安全稳定,做神圣国土的守护者、幸福家园的建设者,努力为巩固边防、繁荣边疆作出贡献。

姜杰强调,各州市各部门要统一思想认识、提高政治站位,立足长远、居安思危,认真贯彻落实好习近平总书记和党中央决策部署,服务好边境地区经济发展,巩固好边境地区的安全稳定,维护好国家主权和领土完整。要实施更加积极的开放政策,提升口岸功能,加大贸易市场和互市点建设力度,支持边民互市贸易向多元化转变,广泛开展对外交流合作。要大力实施兴边富民行动,贯彻落实“屯兵与安民并举、固边与兴边并重”重要指示,结合当前脱贫攻坚工作和边境小康示范村建设项目,加大边境一线农牧业生产,加快推进边境地区的经济社会发展。要以改善民生为着力点,加大基础设施建设,提高边民补助,丰富边境地区群众的物质文化生活,多做惠民生聚民心的实事,调动边境地区群众参与固边守边的积极性,看好守好祖国疆域上的一草一木。

边巴扎西主持召开脱贫攻坚工作专题会时强调 精心组织“决胜全面小康 决战脱贫攻坚”重大主题宣传

本报拉萨3月16日讯(记者 王雨霏)16日,区党委常委、宣传部部长边巴扎西主持召开脱贫攻坚工作专题会,研究部署今年脱贫攻坚宣传工作。

边巴扎西强调,全区宣传思想文化战线要认真学习贯彻习近平总书记决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话,切实把思想和行动统一到党中央关于脱贫攻坚的决策部署和区党委的各项要求上来,进一步提高政治站位,不断深化对脱贫攻坚重大意义的认识,精心组织“决胜全面小康、决战脱贫攻坚”重大主题宣传,加强策划、开辟专题专栏,全面开展理论宣传、新闻宣传、文艺宣传、社会宣传、网络宣传、对外宣传,形成宣传合力,掀起强大声势。要大力宣传以习近平同志为核心的党中央关于脱贫

攻坚的决策部署,大力宣传以习近平同志为核心的党中央对西藏脱贫攻坚的特殊关怀,大力宣传脱贫攻坚的伟大历史意义,大力宣传我区脱贫攻坚的重大举措、宝贵经验、伟大成就,大力宣传脱贫攻坚过程中涌现出的感人事迹、先进典型,进一步唱响主旋律、提振精气神,进一步坚定全区各族人民知党恩、感党恩、坚定不移跟党走信心决心。

边巴扎西要求,要加强脱贫攻坚扶志与扶智的宣传引导,通过“四讲四爱”群众教育实践活动,教育引导群众崇尚科学文明,淡化宗教消极影响,破除封建迷信,改变陈规陋习,最大限度激发群众内生动力,打牢各族群众“我要脱贫”的思想基础、群众基础、社会基础,发挥好宣传思想文化战线围绕中心、服务大局的作用。

王卫东在昌都督导调研维稳工作时强调 巩固提升维稳和疫情防控成效 全力维护昌都和谐稳定的社会局面

本报拉萨3月16日讯(记者 唐启胜)近日,自治区党委常委、纪委书记、监委主任王卫东一行深入昌都督导调研维稳和疫情防控工作,先后到市国安指挥部及察雅、芒康、左贡、八宿等县检查指导,看望慰问执勤民警、防疫一线工作人员和基层纪检监察干部。

王卫东指出,维稳工作是当前的重中之重,是党组织和广大党员干部的首要政治责任。各级党委(党组)时刻紧绷维护稳定这根弦,不折不扣贯彻习近平总书记关于治边稳藏的重要论述,坚决落实自治区党委关于维稳工作的系列重大决策部署,牢牢抓住寺庙管理这个实现社会持续和谐稳定的“牛鼻子”,全面贯彻党的宗教工作基本方针,进一步强化寺管会党组织的作用,提升依法管理宗教事务的能力,在“导”上持续发力,积极引导宗教与社会主义社会相适应。

全区市场监管(知识产权)、药品监管工作会议召开 甲热·洛桑丹增出席

本报拉萨3月16日讯(记者 次珍)16日,2020年全区市场监管(知识产权)、药品监管工作会议召开。

自治区副主席甲热·洛桑丹增出席并讲话。

会议传达学习齐扎拉主席关于市场监管工作的批示,总结2019年全区市场监管领域工作,安排部署2020年重点任务。会议指出,全区市场监管系统认真贯彻落实党中央、国务院决策部署和区党委、政府工作要求,深化改革、加强监管、营造环境,较好完成了各项任务,特别是新冠肺炎疫情发生以来,市场监管部门主动担责、冲锋在前,为我区统筹疫情防控和经济社会发展作出积极贡献。

会议强调,在新形势新任务新要求下,要提高政治站位、提升工作本领,以高度的政治担当、历史担当、责任担当,做好新时期市场监管各项工作;要有序推动复工复产,加大食品药品监管、质量提升和价格监管执法力度;要着力培养和打造一支想干事、能干事、干成事的高素质、专业化“铁军”,切实提升监管效能,不断提升人民群众的获得感幸福感安全感。

会议以视频会议形式召开,各州市分会场。

意向。朗吉措不仅自己通过创业实现了就业,还吸纳了其他高校毕业生就业。

自治区建立了完备的政策体系,制定出台了一系列政策法规,鼓励高校毕业生到企业就业、区外就业、基层就业和自主创业。打通区内、区外两个就业渠道,大力开发适合高校毕业生的就业岗位。强化招聘服务,将全区未就业的高校毕业生进行专业归类,实行人岗对接、精准推送。实现宣传引导在校园、企业、农牧区、家庭全覆盖,通过多种形式宣传高校毕业生就业创业政策,促进就业观念不断转变。

“2019年,自治区完善政策保障和就业服务,开发高校毕业生就业岗位6万多个,实现就业2.3万人。提升组织化规模化程度,农牧民转移就业57.1万人,劳务收入34.8亿元。城镇登记失业率3%以内,城镇调查失业率5%左右,城镇新增就业5.2万人,超额完成年度目标。”政府工作报告中的这些数字,既展现了过去一年就业工作取得的实实在在的成绩,更提振了群众要发展、快发展的信心。

医疗事业： 服务质量再提升

“用身份证或手机微信在门诊大厅的自助挂号缴费一体机上扫一扫,点击一下就能挂号,比以前方便多了。”拉萨市墨竹工卡县尼玛江热乡宗雪村村民央吉在墨竹工卡县人民医院挂号取号时说道。

2014年起,墨竹工卡县人民医院开启全院收费系统,实行医院信息化建设。近年来,该医院以病人为中心,不断对原有信息系统进行升级改造,为临床医生有效、安全制订给药方案提供指导,为病种的诊断、治疗、康复提供诊疗标准化模式,为持续改进医疗质量提供新的管理经验。

社会保障： 群众幸福感获得感更足

2019年底公布的“西南片区跨省门诊费用将直接结算”的消息着实让我区各族群众高兴不已。大家说,这将有力推动我区卫生健康事业发展,让各族干部群众切实感受到党和政府的温暖。

“西南片区跨省门诊费用将直接结算,太好了!这样,等我退休后既可以在四川看病,又可以在云南看病了。”听到这一消息后,作为一名家乡在内地、打算退休后在四川定居的在藏工作者郝磊高兴地说,“希望区党委、政府尽快把这件民生实事办好,相信随着改革开放的深入,大家还会获得更多的实惠。”

2019年,全民参保深入实施,推进城乡医保统筹,各类社会保险参保达到658万人次。全面落实各项民生提标政策。城乡居民基本养老保险基础养老金标准提高至180元。城乡居民基本医保财政补贴标准提高至人均555元,城镇居民大病保险、农牧民大病保险费用分别提高至人均72元和33元。正在逐步推进西南片区跨省门诊费用直接结算。



连日来,我区各地各部门在做好疫情防控的同时,积极推进企业和建设项目复工复产,目前多个重点工程项目已集中开工复工。图为那曲至拉萨公路改扩建工程现场,施工人员加紧作业。

本报记者 格桑吉美 摄

堆龙德庆区志愿者“组队”服务返乡人员：

可爱的“青春快递员”

本报记者 拉巴桑姆



在抗击新冠肺炎疫情一线,总有他们忙碌的身影;在城镇、农村和社区,他们朝气蓬勃,展现青春活力……他们就是拉萨市堆龙德庆区一群可爱的“青春快递员”。

随着复工复产的有序推进,返回堆龙德庆区的务工人员增多。针对这一情况,近期,堆龙德庆区团委开展了“青春快递员”专项志愿服务活动,组建了由69名青年志愿者组成的志愿队伍,积极参与分流转运工作,为留观隔离人员提供体温监测、菜品食品药品代购代送等服务。这些“青春快递员”,既有返乡大学生,也有创业青年团队成员,还有普通上班族和快递员、外卖小哥。

群培索那是一名“双创”青年,2017年在党和政府的扶持下,他创立了堆龙德庆区永商商贸有限公司。“我实现了我的梦想,都是因为党和政府的关怀。”怀着了一颗感恩的心,在“青春快递员”招募启动后,群培索那与团队上的14名青年报名当志愿者。每天早上九点半到晚上十一点,他们会在东嘎街道分流点做服务工作。正如群培索那在朋友圈所写:“没有被禁锢的城,只有离不开的爱。作为

一名创业青年,在家乡有需要的时候,做力所能及之事是我们的青春力量与担当!”

乃琼街道星城宾馆,是堆龙德庆区集中隔离点之一,需要2名志愿者值班,全天候参与隔离工作。看到招募信息后,德庆镇中心幼儿园老师德吉卓玛和刚从湖南娄底师范学院毕业的大学学生琼拉主动报名。从此,这两位“90后”小姑娘每天就在这里对符合居家隔离条件的人员进行一天三次的体温监测,还全天候为隔离人员买东西、送饭等。

快递小哥和外卖小哥也在第一时间积极响应号召,为复工复产及疫情防控贡献力量。在羊达现代农业设施园,志愿者们成立了便民服务群,4名快递员志愿者分工对接,根据居民每日需求清单购买食物送到居民家门口,并提供代送快递服务。美团公司堆龙德庆站的20名快递员,平均每人每天送外卖60余份。“疫情期间,只要能配送的,我们都会尽全力去配送,而且我们现在都是先消毒,然后给骑手测体温,发放口罩,尽最大可能为大家配送需要的东西。”美团公司堆龙德庆站长刘江告诉记者。

为打赢这场没有硝烟的人民战“疫”,这群可爱的“青春快递员”传递着正能量,书写着属于自己的战“疫”青春。

高原短波

我区城乡居民医保信息系统启动

本报巴宜区3月16日电(记者 史金茹 王珊)日前,自治区城乡居民医疗保险信息系统在林芝市正式启动。新系统的上线标志着我区告别280万农牧民手工报账的历史,我区群众正式开启方便快捷的医疗保障信息化服务。

下一步,自治区将以标准统一、数据集中、服务延伸的原则建设全区统一的新城乡居民医保系统,为全区城乡居民参保人员提供更高水平、更加公平、更高效率的“一站式”结算服务。

昌都完成春季学期教材发放

本报昌都3月16日电(记者 周婷婷)为扎实做好春季学期开学准备工作,近日,昌都市教育局和新华书店将1973588册春季教材、教辅用书全部分发至各县(区)教育局和局直属各校,确保开学前教材到位。

昌都市教育局和新华书店结合教材数量和路途远近,合理制定教材发放时间表,要求各县(区)各校分时段错峰领取。同时做好教材存储场地的消毒、清理,确保分发、领取过程等各个环节防护措施到位。

山南驻村工作队队长集中“充电”

本报泽当3月16日电(记者 敏敏)日前,山南市对第九批驻村工作队队长进行培训。

据了解,此次培训旨在为驻村工作队队长“充电”,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。邀请山南市委宣传部、组织部、国安办和扶贫办等部门相关负责人,分别从党的十九届四中全会精神、巩固脱贫攻坚成果、维护社会稳定、基层党建等四个方面进行了专题辅导。